



## 学思想 强党性 重实践 建新功 推动主题教育走深走实

# 区委常委会会议传达学习习近平总书记重要视频致辞精神 坚持数字产业化与产业数字化双轮驱动

本报讯 11月17日下午,区委常委会召开会议,传达学习习近平总书记向2023世界互联网大会乌镇峰会开幕式发表的重要视频致辞精神。区委书记薛侃主持会议并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记向2023世界互联网大会乌镇峰会开幕式发表的重要视频致

辞精神,牢牢把握数字化、网络化、智能化发展路径,更好发挥互联网赋能增效作用,深化推进经济数字化、生活数字化、治理数字化,为加快建设网络强国、数字中国贡献杨浦智慧和力量。要加快发展数字经济。坚持数字产业化与产业数字化双轮驱动,紧紧抓住上海创建“丝路电商”合作先行区的重要契机,加强

数字经济国际合作,引导在地数字经济头部企业在主动融入和服务“丝路电商”构架战略中加快拓展发展新空间。要持续推动数字治理。着力构筑共建共治共享的数字治理体系,用好人民建议征集站、城运中心网格、12345市民服务热线等数字化载体平台,充分发挥新时代上海互联网企业党建创新实践基地作

用,筑牢数字治理硬件基础,提升应用侧数据支撑能力。要不断丰富数字生活。在加快网络生态培育、强化数据安全的同时,加强数字场景建设,积极探索数字消费、数字交通、数字医疗等多样生活场景,推动线上平台向线下生活服务延伸,持续提升城区生活品质。

■记者 宋明

## 区委书记区长专题述法

本报讯 在近日召开的区委常委会第72次(扩大)会议上,区委书记薛侃,区委副书记、区长周海鹰分别就2023年度履行推进法治建设第一责任人履职情况作述法报告。

薛侃就做好法治工作强调,把牢法治杨浦建设的正确方向。结合主题教育,深入学习习近平法治思想,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,不折不扣落实好中央和市委关于法治建设的决策部署,确保法治杨浦建设始终沿着正确的方向前行。全面提升法治杨浦建设水平。坚持以法治引领改革、护航发展、服务人民,不断深化法治政府建设,优化法治化营商环境,强化基层法治保障,更好地发挥法治固根本、稳预期、利长远的作用。凝聚推进法治杨浦建设的强大合力。强化各级党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责,充分发挥好考核“指挥棒”作用,推动法治建设责任层层传导、层层压实,形成严密完善的责任闭环。

周海鹰在述法中表示,要自觉尊法学法守法用法,坚持把学习宣传贯彻习近平法治思想作为重大政治任务,切实履行法治建设第一责任人职责,不断增强运用法治思维和法治方式解决问题的能力水平。要持续规范政府权力运行,推动政府决策、行政执法、争议化解等各项工作全面纳入法治轨道,不断提升行政效率和公信力。要加快推动政府职能转变,把法治作为最重要的制度供给,最基本的治理方式,全力打造法治化营商环境,不断提升法律服务质效,切实增强群众和企业的法治获得感。

近年来,杨浦区形成了一批特色亮点工作,聚焦“关键少数”首创“行政首长季度讲法”,聚焦区域特色打造“法润滨江”治理秀带,聚焦人民民主构建法治建议征集体系,聚焦多元解纷推动非诉争议源头化解,聚焦基层治理深化社区法治专员制度等,严格落实有关党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责规定,全面贯彻关于法治建设的决策部署和工作要求。

■瞿伟

# 推动多元化参与,共同构建创新型开放体系 上海市杨浦区·福州市台江区举行工作交流会,签订战略合作协议

本报讯 11月20日上午,上海市杨浦区·福州市台江区工作交流会暨签约仪式举行。杨浦区委书记薛侃、台江区委副书记梁栋出席会议并讲话。杨浦区委常委、组织部部长姜道荣主持会议,杨浦区副区长于洋;台江区委常委、副区长郑寅球,台江区

委常委、组织部部长陈婀娜,台江区副区长苏林、林巧玉等参加。

薛侃向台江区党政代表团一行的到来表示热烈欢迎,他指出,此次战略合作协议的签订,为两地交流合作开启了崭新篇章。希望两地坚持同题共答,推进创新发展,积极构建

两地在科创成果孵化、人才交流、科创资源配置以及创新项目运营、市场开拓、产业发展等方面的合作,推动双方的开放合作更加深入,共同构建创新型开放体系。希望两地坚持同向发力,共建人民城市,聚焦教育互动交流、优质医疗资源共享、人才队

伍培养、文旅融合发展、城市管理服务等方面,强化优势互补、深化合作对接。希望两地坚持同频共振,深化交流交往,推动两地合作迈向纵深,坚持项目化运作,推动多元化参与,不断拓宽合作领域、丰富合作内涵、提升合作能级。

(下转第4版)

# 不断增强发展的内生动力和创新能力 杨浦召开年度质量和标准化工作会议,坚定不移实施“质量强区”战略

本报讯 杨浦区2023年度质量和标准化工作会议日前召开,总结今年以来全区质量和标准化工作情况,部署下阶段重点工作。区委副书记、区长周海鹰,市市场监管局副局长陈彦峰出席会议并讲话,区委常委、常务

副区长尼冰主持会议。

周海鹰指出,当前杨浦正处在创新发展再出发的关键时期,要深入践行人民城市重要理念,认真贯彻落实中央和我市关于质量工作的决策部署,坚定不移实施“质量强区”战略,

不断增强城区高质量发展的内生动力和创新能力。

要提高站位、深化认识,深刻领会质量和标准化工作的重要意义,奋力谱写质量强区新篇章。充分认识到质量强区和标准化建设是推动经济高质

量发展的必然要求,是助推杨浦创新发展再出发的有力支撑。准确把握新时代质量与标准化工作的使命任务,抓紧研究制定贯彻落实的工作方案和政策举措,加快推动全区质量和标准化发展迈上新台阶。

(下转第4版)

# 构建泛在可及的“15分钟政务服务圈” “一网通办”上线五周年,杨浦首个一站式为老服务平台上线

本报讯 杨浦区政务服务温暖服务季暨“一网通办”五周年线下活动启动仪式,近日在长阳创谷会堂举行。区委副书记、区长周海鹰,市政府办公厅副主任张宇祥共同启动“用心为您办——杨浦区政务服务温暖

服务季”。区委常委、常务副区长尼冰致辞。

杨浦数字驿站、“一网通办”政务服务自助终端点位、社区事务远程帮办点、政银合作“一网通办”政务服务点等四类政务服务便捷站点在现场

举行了授牌仪式,此外,湾谷科技园、创谷科技园及上理工科技园等政务服务园区延伸服务点也同步举行了揭牌仪式。

现场,杨浦首个一站式为老服务平台——“养老E顾问”迎来全新升

级,并在“随申办”市民云杨浦旗舰店正式上线。更新后的“养老E顾问”在养老信息及活动管理这两项办理事项上,新增养老地图、助餐管理、适老化申请、爱心奶管理等四大功能板块,以更便捷的操作方式、(下转第4版)

## 主题教育联组学习暨工作推进会召开

本报讯 区学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育联组学习暨工作推进会日前召开。区委副书记、区委主题教育领导小组常务副组长周喙出席,区委常委、组织部部长、区委主题教育领导小组办公室办公室主任姜道荣主持会议。

会议传达了近期习近平总书记关于主题教育的重要讲话和中央、市委主题教育相关会议精神。区委主题教育领导小组办公室面向各有关单位分管负责同志、联络员开展专题培训,进一步细化了工作任务。区司法局、新江湾城街道、滨江集团、聚隆集团等单位代表作交流发言。

■宋明

# 作风建设,要统筹兼顾、标本兼治

## 评论员文章

作风建设是一项艰巨复杂的系统工程,不能出了问题才抓,也不能

“眉毛胡子一把抓”,必须坚持辩证思维,科学把握内在规律,正确处理各种关系,勇于破解各类矛盾。

抓作风建设,既要推崇先进,也要鞭策落后。

近年来,杨浦的干部队伍中涌现了一批正面典型、先进人物,展现了一股迎难而上、一股勇往直前的拼劲、一股孜孜以求的钻劲、一股久久为功的韧劲。这些都是杨浦“四敢精神”的最好传

承,是杨浦干部始终牢记嘱托、躬身实干的最佳印证,是我们重振杨浦“一股劲”的最大底气。同时,我们也要看到,杨浦干部队伍中还存在着一些与新时代新征程新任务不适应、不相称、(下转第4版)